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Localităţile din zonele de vest 
și nord-vest ale judeţului Galaţi 
prezintă cel mai ridicat risc la 
cutremure, conform primei hărţi 
seismice a României, publicate de 
Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor 
Publice și Administraţiei. În sud, 
est și sud-est, inclusiv municipiul 

Galaţi, riscul seismic este ceva mai 
scăzut, dar nu inexistent, după cum 
am remarcat cu toţii în ultimii ani. 
Realizată după valoarea de vârf a 
acceleraţiei orizontale a terenului, 
harta arată trei trepte de risc pen-
tru judeţul Galaţi. Este ca și cum 
judeţul ar fi  străbătut de o „alee a 
cutremurelor“, cu trei niveluri de 
risc diferite. Prima zonă, care are 
și cel mai mare risc, similar celui 

din zona „de foc“ Vrancea, cuprin-
de localităţile Tecuci, Brăhășești, 
Buciumeni, Cosmești, Movileni, 
Nicorești, Ţepu și Poiana.

Cea mai mare parte a judeţului 
are un risc seismic mai scăzut cu o 
treaptă, iar zona din sud-est are ris-
cul seismic redus cu încă o treaptă. 
Astfel, localităţile cu cel mai mic 
risc seismic din judeţ sunt muni-
cipiul Galaţi, comunele Șendreni, 

Vânători, Cavadinești, Foltești, 
Tulucești, Frumușiţa, Măstăcani, 
Scânteiești, Oancea, Suceveni și 
Vlădești.

„Unităţile administrativ-terito-
riale vor putea cere bani pentru 
consolidarea clădirilor“, a afi rmat 
ministrul Dezvoltării, Cseke Atti-
la, precizând că fi nanţarea lucrări-
lor este asigurată sută la sută de la 
bugetul de stat.  > pag. 03

„Aleea cutremurelor“ 
trece prin nord-vestul judeţului Galaţi

MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE PE DN 25 > ECONOMIE/07

CE SE ÎNTÂMPLĂ 

CU TEZAURUL 

GALAŢIULUI
MUZEU. S-au încheiat 

lucrările la proiectul Primăriei 

municipiului Galaţi de punere în 

valoare a sitului arheologic de 

la Tirighina-Barboşi, contract 

în valoare de 22 milioane de lei. 

> pag. 04-05
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03eveniment
Gălăţeni „accesorizaţi“ 
cu cuţite, prinşi
 în gara din Brăila

16observator
Parteneriat 
în sprijinul pacienţilor 
bolnavi de cancer
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06eveniment
Ajutor pentru 
repatrierea unui tânăr 
mort în Portugalia

Ce firme vor lucra
la drumul dintre
Hanu-Conachi 
şi Galaţi

Şapte dintre cele mai mari fi rme gălăţene de 

construcţii  s-au asociat şi au depus o ofertă 

pentru lucrările din cadrul proiectului de 

modernizare a drumurilor DN 2B şi DN 25.  

, Ovidiu Amălinei
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editorial
viaţa liberă
Guvernul scapă „trenuleţul” de sub control

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

O guvernare haotică 
cum a fost cea din 
ultimii ani, centrată 
pe pomeni electorale 

şi pe cheltuieli fără număr 
dintr-un buget care avea, 
totuşi, nişte limite, este 
urmată de o ordonanţă a 
austerităţii la fel de haotică.

Ordonanţa de urgenţă 
din decembrie anul trecut 
(156/2024 - pe numele ei juridic 
și „trenuleţul“ - pe numele de 
scenă) o fi  scrisă frumos și corect 
gramatical, cu toate virgulele la 
locul lor, cu alineate, cu trimiteri 
la alte articole, legi și ordonanţe, 
dar marea ei problemă este 
conţinutul. Adică, acest OUG 
a fost scris de parcă numai 
Guvernul României ar fi  pe 

lumea asta. Statul sunt eu, și-o fi  
zis Executivul și, în consecinţă, 
ordonanţa de urgenţă este numai 
despre el: cum dă Guvernul 
oameni afară, cum îngheaţă 
Guvernul salarii și taie sporuri 
prevăzute prin alte legi, cum 
face Guvernul toate eforturile ca 
să ne scoată din gaura bugetară 
în care tot el ne-a băgat, că știe 
el mai bine ce este de făcut și că 
noi, nerecunoscători, protestăm 
fără motiv. Dar motive de 
nemulţumire sunt, oho, și încă 
destule!

Este ca și cum, proaspăt ieșit 
de pe băncile școlii de șoferi, 
cu permisul de conducere nou-
nouţ în buzunar, descoperi cu 
oroare că pe străzi mai sunt și 
alţi participanţi la trafi c, care au 
și ei drepturile lor. Au dreptul să 
circule fără să dai tu peste ei, au 
dreptul să traverseze în siguranţă, 
mai ales atunci când au verde la 

semafor, au dreptul să intre într-o 
intersecţie când au prioritate 
fără să iasă de acolo pe targa 
ambulanţei. Practic, au aceleași 
drepturi ca tine.

Or, atunci când Guvernul 
României a emis, între Crăciun 
și Revelion, ordonanţa „trenuleţ“, 
se pare că a uitat de ceilalţi 
participanţi la... trafi c. A uitat că 
salariaţii au și drepturi, nu numai 
obligaţii. A uitat că există legi și 
acte normative în vigoare, multe 
dintre ele prevăzute în acord cu 
legislaţia europeană, peste care 
„trenuleţul“ a trecut fără să-i pese 
absolut deloc.

Blocul Naţional Sindical a făcut 
o analiză a tuturor normelor 
constituţionale, principiilor și 
drepturilor colective pe care 
ordonanţa „trenuleţ“ le încalcă. 
Sunt nouă capitole mari, pornind 
de la, de exemplu, călcarea în 
picioare a principiilor dialogului 

social și blocarea negocierilor 
viitoare, încălcarea dreptului 
fundamental la condiţii echitabile 
de muncă prin neplata zilelor 
lucrate suplimentar, încălcarea 
de către stat a unor drepturi 
salariale câștigate și negociate 
prin contracte colective de 
muncă, și ajungând până 
la concedieri colective fără 
oferirea unor garanţii sufi ciente 
privind respectarea drepturilor 
salariaţilor afectaţi. Practic, în 
domeniul bugetar, statul este 
angajator și devine și judecător, 
modifi când unilateral raporturi 
juridice stabilite prin acorduri 
bilaterale.

BNS s-a adresat Avocatului 
Poporului, solicitând sesizarea 
Curţii Constituţionale privind 
neconstituţionalitatea ordonanţei 
„trenuleţ“ în ansamblul său. 
Așteptăm continuarea, nu pe 
Netfl ix, ci în viaţa reală.  .

Cristin
el 

Luca 

maxime

“
Când nu ştii             

ce să faci cu 

mâinile, mângâie 

pe cineva

JACQUES SALOME

sinaxar
30.01.2025

†) Sf. Trei Ierarhi: Vasile cel u

Mare, Grigorie Teologul și 

Ioan Gură de Aur; Sf. Sfi nţit 

Mc. Ipolit, ep. Romei

În noul ghid turistic, 
futuristic și fripturistic al 
României, la pagina dedicată 
Brăţărilor de Jos, ar trebui să 
existe un capitol special cu 
titlul „Ne-am ars amatoria“, în 
care să fi e scris așa: „Pe vremuri, 
această ţară era alintată Olanda. 
Ea se af lă în Europa, la dacu-n 
paznic. Numai că paznicul ăla nu 
este mereu la serviciu, chiar dacă 
este angajat la un muzeu în care e 
de presupus că sunt expuse lucruri 
şi opere de valoare. Desigur, valoare 
inestimabilă. Ca-n multe alte ţări, 
vizitatorii care nu se mulţumesc 
cu banala admiraţie pasageră si 
dezinteresată vor mai mult, chiar 
dacă pentru asta se văd nevoiţi să 
fure. Ceva similar s-a întâmplat 
şi în celebra noapte a dispariţiei 
tezaurului dacic al României, 
cunoscută şi sub denumire de 
„Noaptea, ca hoţii, muzeelor!“

Fiind noapte, uneori se mai ia 
curentul electric, din varii motive. 
În acea noapte, directorului 
muzeului din Assen i s-a luat 
nu doar curentul, ci i s-a stins și 
lumina din tărtăcuţă. Întrebat 
fi ind de ce n-a asigurat pază 
umană nonstop, cum era prevăzut 
în contract, directorul muzeului, 
Harry Tupan, a răspuns că un 
paznic ar fi fost în pericol, dacă ar fi 
fost prezent în momentul exploziei şi al 
furtului. Are dreptate și olandezul 
ăsta gânditor. În acest moment, 
mă număr printre bipezii răvășiţi 
și depășiţi de situaţie. Practic, mă 
simt aidoma unei fi inţe așa-zis 
umane, care ar fi  tentată să creadă 
că Academia Olandeză ar trebui 
să-i tragă la răspundere pe cei 
care au introdus abuziv în DEX-
ul lor cuvântul „paznic“. Pentru 
că, potrivit spuselor directorului 
muzeului din Assen, „paznicul“ 

e o licenţă poetică sau, în cel 
mai bun caz, o categorie socio-
profesională alcătuită din olandezi 
care se angajează la muzee, ca 
să aibă de unde să plece acasă, 
înainte de lăsarea întunericului. 
Și mă refer inclusiv la întunericul 
care a luat locul neuronilor greu 
încercaţi ai lui Harry Tupan. La 
urma urmei, ce Doamne iartă-
mă să faci la muzeu, noaptea, în 
afară de a moţăi, în așteptarea 
defl agraţiilor nocturne? Te 
plictisești de moarte, chiar și când 
ești viu. Că dacă rămâi la muzeu 
când se comit jafuri, poţi muri ca 
prostul.

u Celebrul Stegar Dac a 
pus iarăși pe jar autorităţile 
din Capitală. Ieri, s-a urcat, din 
nou, pe clădirea Universităţii 
București. Nu se știe ce voia, însă 
a ameninţat că se aruncă în cap, 
fără coif. .

tragedia
SĂGEATA NESIMŢITULUI ION

divina

nec plus ultra
AMINTIRI 

dintr-a VII-a

ION ZIMBRU                                      (DIN DRAG ŞI DIN GARD) 

    Este superbă femeia pe care

    am aşteptat-o ne/răbdător, ziua şi noaptea,

    şi am visat-o continuu, îmbrăcată frumos,

    ca o elevă din clasa a şaptea,

    cea mai bună la scriere şi la citire,

    cea mai harnică la mersul pe sus şi pe jos!

    Cred că era într-o recreaţie,

    după lecţia de limba şi literatura română,

    când i-am dat din gard o fl oare de liliac

    şi am vrut s-o sfărâm în braţe până

    în clasa următoare, însă m-a respins:

    stai în banca ta, cuvintele tale nu-mi plac!

    M-a durut până am terminat

    clasa următoare, până am murit pentru ea -

    ieri am întâlnit-o, se ducea spre cimitir

    cu sicriul... şi tăcea... şi tăcea -

    am să aprind o lumânare pe cruce

    şi-am să tac deoarece nu-i place s-o admir! 

şi ţara se piaptănă

Noaptea minţii muzeelor, ca hoţii

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

U
ite-aşa îmi trece prin cap 
o săgeată! Dar nu orice 
fel de săgeată, ci una 

unică, specială, deosebită de cele 
muiate în curara, în fl ăcări, în 
tescovină, în apă de unde cântă 
broasca, în fântâni cu gura în 
jos, în carotida lunii, în ochiul 
strâmb al ciclopului nenorocit! 
Nu, nici vorbă! Îmi trece prin cap 
o săgeată descântată în polen, 
dar nu în polen de mătrăgună, 
de holeră, de ochiul-boului, de 
coada-vacii, de pălăria-şarpelui! 
Nu, nici vorbă! O săgeată muiată 
în polen de nu-mă-uita îmi trece 
prin comitetul central! Îmi trece 
şi-mi aduce aminte despre tot ce 
înseamnă fecunditate! Şi chiar 

se întâmplă fecundarea! Şi chiar 
aud (în capătul acesta sau în 
celălalt capăt) cum dă în muguri 
(cum încolţeşte, adică) o lupoaică 
ciudată, necesară, minunată... o 
lupoaică fără de care nu se poate, 
cu sânge de ambele genuri, adică 
o lupoaică neutră! Adică, ştiţi 
foarte bine dumneavoastră, o 
lupoaică universală, care „face” 
ca masculinul, la numărul 
singular, şi „face” ca femininul, 
la numărul plural! Dar nu 
numai că dă-n muguri, ci şi 
înfrunzeşte! Şi înfrunzirile cer 
din ce în ce mai mult bioxid 
de carbon! Şi există bioxid de 
carbon! Cu nemiluita există! 
Şi lupoaica învaţă să muşte, 
din ce în ce mai tare şi mai 
frumos, fl ămândă, din ce în ce 
mai fl ămândă, cu dinţi încă de 

carton! Apoi, corect şi fi resc, 
urmează înfl orirea lupoaicei, 
„legarea”, creşterea, pârguirea 
şi coacerea... şi, Doamne, ce 
fel adulmecă norii această 
„consecinţă” a nectarului din 
vârful săgeţii trecătoare prin 
cap... prin capul bunei-speranţe, 
bineînţeles! Şi, Doamne, ce fel 
încearcă lupoaica să între/rupă 
misterul abrupt, misterul „sine 
qua non”, misterul fecundităţii 
generatoare de „fericire” şi 
„suferinţă”, de „fals” şi „real” 
deopotrivă! Şi, Doamne, ce fel 
de „dar” picură galben (adică 
dezastru cu sinus îngust şi 
vandal) peste această Alcătuire, 
peste această Muncă! Şi câtă 
muribundă sforţare pe trupul 
şi pe sufl etul lupoaicei în 
încercarea de a sfărâma şi devora 

(cu dinţi de cristal) toată lumina 
de până la ea, de dincolo de ea! 
Din ce în ce mai rănită, pică 
în resemnare, parcă jinduieşte 
colţurile neantului, parcă vrea 
să se confunde cu toamna aceea 
frumoasă, cu zodia-i mincinoasă 
şi tristă şi in/utilă, chiar cu 
măreţia liniştitoare a Nimicului 
etern!

    
De departe, tocmai de departe, 
dintr-un fel de scorbură a 
Zădărniciei, de bârlog al 
Amăgirii, se aude rostogolindu-
se încoace şi încolo un fel de 
Amin! Şi parcă un fel de Alt 
Cineva/Ceva trage zăvoarele 
la Mereu!... Şi, totuşi... există, 
există, există această lupoaică 
în capătul acesta (sau în 
celălalt capăt) al meu: lupoaica 
POESIS!   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 



30 IAN 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Aleea cutremurelor” 
trece prin nord-vestul 
judeţului Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Localităţile din zonele de vest 

și nord-vest ale judeţului Galaţi 

prezintă cel mai ridicat risc 

la cutremure, conform primei 

hărţi seismice a României, 

publicate de Ministerul 

Dezvoltării, Lucrărilor Publice 

și Administraţiei. În părţile de 

sud, est și sud-est ale judeţului, 

incluzând și municipiul Galaţi, 

riscul seismic este mai scăzut, 

dar nu inexistent, după cum am 

remarcat cu toţii în ultimii ani. 

Din data de 28 ianuarie, Ro-
mânia are prima hartă cu uni-
tăţile administrativ-teritoriale 
vizate de risc seismic, care vor 
putea cere fi nanţare de la minis-
ter pentru consolidarea clădiri-
lor“, a afi rmat ministrul Cseke 
Attila, în cadrul unei conferinţe 
de presă. Harta este interactivă 
și-i va ajuta atât pe locuitori să 
afl e riscurile zonei în care stau, 
cât și autorităţile locale să acce-
seze fonduri pentru consolidări, 
în contextul în care Guvernul 
României a aprobat, în perioada 
2022-2023, o serie de programe 
de investiţii ce se derulează la 
nivelul ministerului, atât pen-
tru clădiri publice, cât și pentru 
blocuri de locuinţe. Prin aceste 
programe, sunt deja în derulare 
98 de proiecte care vizează sigu-
ranţa seismică a școlilor, spita-
lelor, blocurilor de locuinţe și 
clădirilor publice, a transmis 
ministrul Cseke Attila, reamin-
tind că fi nanţarea lucrărilor 
este asigurată 100% de la buge-
tul de stat, inclusiv expertiza de 
risc seismic necesară cererii de 
fi nanţare.

 Astfel, în cadrul Programului 
naţional de consolidare a clădiri-
lor cu risc seismic ridicat, au fost 

semnate 66 de contracte de fi nan-
ţare, în valoare de 1,126 miliarde 
de lei, din care șapte contracte, 
în valoare de 258 milioane de lei, 
pentru blocuri de locuinţe. Prin 
Programul naţional de investiţii 
„Școli sigure și sănătoase“ au fost 
semnate 30 de contracte de fi nan-
ţare, în valoare totală de 845 mi-
lioane de lei, iar prin Programul 
naţional de investiţii pentru con-
solidarea spitalelor „Mihail Can-
tacuzino“, au fost semnate două 
contracte de fi nanţare, în valoare 
totală de peste 15 milioane de lei. 
Suplimentar, din fonduri europe-
ne, prin PNRR, Ministrul Dezvol-
tării fi nanţează consolidarea a 39 
blocuri de locuinţe și 165 clădiri 
publice.

 „Avem prea puţine contrac-
te la nivel naţional și la nivelul 
municipiului București, în con-
diţiile în care capitala ţării este 

printre primele zece capitale din 
lume expuse riscului seismic. 
Pentru că viaţa și siguranţa oa-
menilor este cea mai importan-
tă, trebuie să reușim să consoli-
dăm cât mai multe dintre aceste 
clădiri, în fi ecare an, inclusiv în 
București“, a mai spus ministrul 
Dezvoltării.

 Trei zone de risc seismic 
în judeţul Galaţi 

Realizată după valoarea de 
vârf a acceleraţiei orizontale a 
terenului, harta seismică arată 
trei trepte de risc pentru judeţul 
Galaţi. Este ca și cum judeţul ar 
fi  străbătut de o "alee a cutre-
murelor“, cu trei niveluri de risc 
diferite.

 Prima zonă, care are și cel 
mai mare risc calculat, cu o ac-
celeraţie a terenului de 0,40g (la 
fel ca în zona "de foc“ Vrancea), 

prinde partea de vest și nord-vest 
a judeţului, cu localităţile Tecuci, 
Brăhășești, Buciumeni, Cosmești, 
Movileni (de Tecuci), Nicorești, 
Țepu și Poiana.

 Cea mai mare parte a jude-
ţului (zona centrală) are un risc 
seismic mai scăzut cu o treaptă, 
cu o acceleraţie orizontală a tere-
nului de 0,35g. Iar zona din estul 
și sudul judeţului are riscul se-
ismic coborât cu încă o treaptă, 
corespunzând unei acceleraţii 
orizontale a terenului de 0,30g. 
Astfel, localităţile cu cel mai mic 
risc seismic din judeţ sunt muni-
cipiul Galaţi, comunele Șendreni, 
Vânători, Cavadinești, Foltești, 
Tulucești, Frumușiţa, Măstăcani, 
Scânteiești, Oancea, Suceveni și 
Vlădești.

 Harta riscului seismic poate fi  
accesată pe pagina Ministerului 
Dezvoltării. .

PRIMA HARTĂ A RISCULUI SEISMIC DIN ROMÂNIA  .  REPERE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 30 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Asachi 

(Spitalul de Copii) și strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 1918, 

strada Traian Vuia şi bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Judeţean); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între strada Frunzei și 

strada Domnească.  .  Mariana 

Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi minori din Galaţi sunt 
cercetaţi penal pentru că au dat 
crezare "legendei“ conform căre-
ia, la Brăila, cuţitul e "accesoriu 
obligatoriu“. Adolescenţii, unul 
de 13 și altul de 15 ani, au fost 

depistaţi pe peronul gării din mu-
nicipiul vecin de o patrulă care, 
după ce i-a legitimat și le-a făcut 
un mic control corporal, le-a găsit 
două arme albe: un cuţit de 42 de 
centimetri la cel de 15 ani, și unul 
mai mic, de 23 de centimetri, la 
cel de 13 ani. Scuza că aveau cu-
ţitele la ei "ca să se apere“ nu a 

stat în picioare, poliţiștii făcân-
du-le pe loc dosar penal pentru 
port de obiecte periculoase, după 
care i-au încredinţat familiilor. 
Conform legii, cel mai mic nu va 
răspunde penal pentru că are sub 
14 ani, însă cel mare are șanse să 
fi e pedepsit, dacă i se va stabili 
discernământul. .

fl agrant
Gălăţeni ”accesorizaţi” cu cuţite, în gara din Brăila

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural. Astăzi, 30 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

bulevardul Galaţi. În judeţ, șoferii vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, la Tudor 

Vladimirescu și Ivești, iar pe DJ 251, 

la Smârdan și Pechea. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Tătarca și Stoi-

cani, iar pe DE 581, un radar va fi  

prezent la Cosmești.  . Mariana 

Constandache
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L
ucrările de construcţie la si-
tul arheologic s-au încheiat 
și urmează ca acest spaţiu 
să fi e și dotat corespunză-

tor. „Avem o istorie îndelungată, 
iar mărturie stă acest loc deosebit 
ce merită pus în valoare. Am în-
cheiat lucrările de construcţie la 
noul muzeu de sit și urmează să 

facem în perioada următoare și 
dotările specifi ce acestui spaţiu. 
Ne vom bucura aici de un veritabil 
obiectiv istoric”, a anunţat prima-
rul Ionuţ Pucheanu, într-o postare 
pe Facebook.

La Tirighina s-au derulat lu-
crări de conservare și restaurare 
a vestigiilor arheologice, dar și de 

amenajare de trasee de fortifi caţii, 
amenajare a spaţiului verde și re-
alizarea unui sistem de iluminat 
exterior arhitectural și peisagis-
tic. Mai mult, a fost construit și 
un muzeu de sit care va găzdui 
cele mai importante vestigii des-
coperite aici și în perimetrul din 
vecinătate. Valoarea totală a pro-

iectului cu fonduri europene este 
de 22 milioane de lei, din care 13 
milioane de lei de la bugetul local. 
Urmează să fi e asigurată așadar și 
partea de dotări, iar în acest scop 
este în procedură de licitaţie un 
contract estimat la 176.000 de lei 
pentru furnizare, instalare și mon-
tare mobilier.  >

Furtul pieselor 
dacice de la muzeul 
din Olanda a aprins 
spiritele pe întreg 
mapamondul. 
Dincolo de discuţii 
și de ancheta care 
este în derulare, 
un lucru este cert: 
cu toţii trebuie să 
preţuim și să avem 
grijă de patrimoniul 
naţional. De aceea, 
proiectul Primăriei 
municipiului Galaţi 
de punere în 
valoare a sitului 
Tirighina-Barboși 
este unul de mare 
însemnătate.  

Ce se întâmplă cu Ce se întâmplă cu 
tezaurul Galaţiuluitezaurul Galaţiului
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Am încheiat 
lucrările de 
construcţie la 
noul muzeu de 
sit și urmează 
să facem 
în perioada 
următoare 
și dotările 
specifi ce acestui 
spaţiu. Ne vom 
bucura aici 
de un veritabil                  
obiectiv istoric

IONUŢ PUCHEANU,
primarul municipiului Galaţi
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Așa cum am mai relatat, 
cercetătorii au descoperit la 
Tirighina-Barboși un tezaur de o 
valoare incontestabilă. Practic, 
au atestat existenţa aici a unei 
așezări datând chiar din perioa-
da anterioară cuceririi romane 
(începutul secolului al II-lea). 
În urma războaielor dintre anii 
101-102 și 105-106, romanii își 
stabilesc centrul militar și ad-
ministrativ în castrul de pe dea-
lul Tirighina-Barboși. Printre 
cele mai importante descoperiri 
din așezarea romană se numără 
sarcofage din piatră, cărămizi, 
ţigle sigilate, diverse podoabe 
din aur și amfore etc.

Între anii 1976 și 1979, 
specialiștii Muzeului de Isto-
rie de la Galaţi și cei ai Insti-
tutului de Istorie și Arheologie 

„A.D. Xenopol” din Iași au scos 
la iveală, la Tirighina, pe Dea-
lul Bărboșilor (sau Barboșilor), 
în perimetrul castrului Roman, 
menţionat și în scrierile lor de 
cronicarii Miron Costin și Dimi-
trie Cantemir, un mormânt de 
relevanţă deosebită în special 
pentru istoria locală, întrucât 
constituie actul de atestare a 
existenţei așezării de la con-
fl uenţa Siretului și Prutului cu 
Dunărea.

S-au descoperit astfel acum 
aproape 50 de ani 16 mormin-
te romane, toate extrem de 
importante prin configuraţia 
și natura obiectelor de cult 
componente. Remarcabil a fost 
mormântul nr. 7 al unui dac ro-
manizat pe al cărui umăr a fost 
identificată o fibulă din aur 

purtând inscripţia „Innocens”. 
Innocens înseamnă „cel nevi-
novat” și desemna persoana 
care se pregătea să fie botezată 
în Biserica Primară Creștină. 
Se crede că era un general al 
Armatei Imperiului Roman 
de Răsărit, iar modul în care 
au fost așezate mâinile sale și 
orientarea lui cu faţa spre ră-
sărit sunt elemente care arată 
că Innocens era creștin, printre 
primii creștini la Dunărea de 
Jos. Primul atestat. Mormântul 
7 deţine cel mai bogat inven-
tar funerar: trei monede de la 
Claudius II Gothicus (268–270), 
accesorii vestimentare (fibulă 
de aur cu ac de fier, două cata-
rame semicirculare cu spini și 
o bentiţă de bronz argintat pro-
venind de la sandale), pahar de 

sticlă cilindric, cutie de plumb 
cu capac cilindric, o lamă de cu-
ţit de fier, un vârf de săgeată 
din fier, căţuie dacică cu urme 
de cărbune și cenușă, opaiţ ro-
man cu ciocul și discul sparte 
din antichitate, trei amfore de 
mărime mijlocie. Chiar se con-
sideră că, după situl arheologic 
de la Sarmizegetusa, cel de la 
Bărboși–Tirighina este cel mai 
important ca descoperire arheo-
logică, relevanţă și potenţial 
turistic din ţara noastră.

Toate acestea fac parte din 
patrimoniul nostru, din istoria 
acestor locuri, și trebuie preţuit 
cum se cuvine. Iar faptul că auto-
rităţile locale pun în valoare aces-
te locuri și bogăţiile sale ne arată 
că suntem pe drumul cel 
bun.  , Cezar Gorovei
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Gălăţeanul Dragoș Stavăr este 

unul dintre cei șase sportivi 

care reprezintă România la 

Campionatele Mondiale de 

ciclocros, în desfăşurare în 

Franţa. Distins cu Premiul 

municipiului Galaţi pentru 

performanţele sale sportive, 

Dragoș Stavăr promite că va 

da tot ce are mai bun pentru 

România și pentru Galaţi! 

Federaţia Română de Ciclism 
a anunţat cei șase sportivi care 

reprezintă România la Campio-
natul Mondial de ciclocros: Joz-
sef Malnasi Attila - Elite, Dragoș 
Stavăr, Wendy Bunea şi Miruna 
Măda - Under 23, Luca Bodareu 
și Flavia Bunea - Juniori. Compe-
tiţia se desfăşoară în perioada 28 
ianuarie - 2 februarie, în Franţa, 
la Lievin. 

Gălăţeanul are deja rezulta-
te remarcabile la concursurile 
naţionale, balcanice și euro-
pene. Așa cum aţi putut af la 
din "Viaţa liberă“, a început 
ciclismul sportiv în 2021, iar 
în scurt timp a fost convocat 
la lotul naţional de MTB Moun-

tainBike - XCO (Olympic Cross 
Country). Component de bază 
al lotului naţional, Stavăr are 
numeroase clasări pe podiu-
murile concursurilor de MTB 
- XCO, printre care titlul de 
campion balcanic de juniori 

XCO, câștigat de două ori, în 
2023 și 2024, și cel de câștigător 
al "Cupei României“ în 2024 la 
MTB - XCO, categoria juniori. 
La finele anului trecut, Dragoș 
Stavăr a fost distins cu Premiul 
Municipiului Galaţi. 

"Sunt foarte motivat pentru 
că este ceva nou să fi u prezent 
la o cursă de ciclocros la cel mai 
înalt nivel. Voi da tot ce am mai 
bun pentru România și pentru 
Galaţi. Mulţumesc federaţiei 
și echipei pentru încredere. 
Vă mulţumesc tuturor pen-
tru susţinere“, spune sportivul 
gălăţean. 

România va participa în pre-
mieră în proba de Team Relay. 
"Plecăm încrezători la Campio-
natele Mondiale, de unde spe-
răm să ne întoarcem cu un loc 
în Top 10 la Team Relay. O pro-
bă de sprint, care li se potrivește 
foarte bine sportivilor români“, 
a declarat Cătălin Sprînceană, 
președinte FR Ciclism, la TVR 
Sport. .

REPREZENTANT AL ROMÂNIEI  .  PERFORMANŢĂ

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

O mamă deja îndoliată după 
moartea unui copil și a soţului 
își plânge acum și celălalt copil, 
mort în Portugalia, unde plecase 
la muncă pentru a-și întreţine fa-
milia. Din păcate, pentru Doru 
Dogaru, în vârstă de 35 de ani, 
planul de a-și susţine mama 
s-a încheiat foarte repede. Băr-
batul a decedat pe 27 ianaurie 
2025, medicii stabilind că a fă-
cut infarct miocardic în timpul 
somnului.

 Din păcate, tânărul lucra 
fără forme legale și nu benefi cia 
de niciun fel de asigurare. "Doru 
provine dintr-o familie defavo-
rizată, tatăl și unul dintre fraţi 
fi ind decedaţi. Fundaţia Fapte 
Bune Galaţi a răspuns pozitiv so-
licitării venite din partea mamei 
lui Doru cu privire la repatrierea 
trupului neînsufl eţit, aceasta 
afl ându-se în imposibilitatea de 
a-și aduce băiatul acasă“, ne-a 
spus directorul Sucursalei ANIF 
Galaţi, Adrian Pîrvu, cunoscut 
gălăţenilor pentru faptele bune 
pe care le face constant și pentru 

ajutorul pe care îl oferă semenilor 
afl aţi în necaz.

 Acesta spune că suma nece-
sară pentru repatrierea lui Doru 
Dogaru este de 4.050 de euro, 
bani care vor fi  strânși din do-
naţii. Cei ce doresc să contribuie 
o pot face către Fundaţia "Fapte 
Bune Galaţi“ cont RO25BTRLRON-
CRT0671229701, deschis la Banca 
Transilvania. Banii adunaţi vor fi  
folosiţi pentru ca Doru să fi e în-
mormântat acasă, lângă tatăl și 
fratele său, așa cum își dorește 
mama, rămasă acum singură pe 
lume. .

umanitar
Ajutor pentru repatrierea unui tânăr mort în Portugalia

 ÎN STARE                    

DE BEŢIE 

EXTREMĂ, 

LA VOLAN
PERICOL. Un șofer pericol 

public a fost depistat la timp în 

trafi cul de pe DN 25, înainte să 

provoace vreo nenorocire. Asta 

deoarece mașina condusă de 

bărbatul în vârstă de 33 de ani 

din Galaţi, trasă pe dreapta pe 

raza comunei Tudor Vladimirescu, 

avea o traiectorie mai mult decât 

anormală. Poliţiștii și-au dat 

seama că cel de la volan nu era în 

deplinătatea facultăţilor fi zice, fapt 

confi rmat de testarea cu etilotestul, 

care a arătat o concentraţie 

alcoolică în aerul expirat de 1,48 

la mie. Şoferul nu a vrut să se 

supună și testării pentru consumul 

de substanţe psihoactive, dar a 

fost dus la spital pentru prelevarea 

de probe biologice, care vor arăta 

exact ce și cât a consumat. El va fi  

cercetat penal și va rămâne pieton.  

. Mariana Constandache 

424,1384OO

gram aur

5,2800OO

franc elveţian gra

4,7843OO

dolardol

4,9759OO

euro

Gălăţeanul Gălăţeanul 
Dragoş Stavăr, Dragoş Stavăr, 
la Mondialele la Mondialele 
de ciclocrosde ciclocros
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Ce firme de construcţii 
vor lucra la drumul dintre 
Galaţi şi Hanu-Conachi
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Șapte dintre cele mai mari 

fi rme gălăţene din domeniul 

construcţiilor, la care se adaugă 

o serie de subcontractori 

specializaţi, s-au asociat 

pentru a depune o ofertă pentru 

lucrările prevăzute în cadrul 

proiectului „Modernizare 

drumuri existente între Galaţi 

şi Hanu Conachi - DN 2B 

şi DN25“, în valoare de 1,8 

miliarde de lei (371,7 milioane 

de euro), investiţie lansată de 

Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi 

în parteneriat cu Compania 

Naţională de Administrare a 

Infrastructurii Rutiere (CNAIR). 

Indicatorii tehnico-economici 
ai acestui proiect important 
pentru infrastructura rutieră a 
judeţului Galaţi (DN 25 este cel 
mai circulat drum din judeţ, cu 
un trafi c de aproximativ 6.000 de 
mașini pe zi - n.r.) au fost apro-
baţi recent printr-o Hotărâre 
de Guvern, astfel că Ministerul 
Transporturilor are „undă verde“ 
pentru continuarea procedurilor 
privind documentaţia de aproba-
re a cererii de fi nanţare, prin Pro-
gramul Transporturi 2021-2027. 

„Proiectul este unul de am-
ploare, unul dintre cele mai mari 
din regiune, vorbim de moderni-
zarea a nu mai puţin de 40 km 
de drum, acesta urmând să fi e 
lărgit la patru benzi. Va include 
modernizarea sau refacerea a 12 
poduri și pasaje, realizarea unor 
sensuri giratorii cu drumurile 
din localităţi, precum și realiza-
rea unui important nod rutier în 
zona Hanu-Conachi, cu bretele de 
legătură atât spre Teucuci, cât și 
spre Lungoci - Nănești (drum cu-

prins și el într-un proiect de mo-
dernizare - n.r.) pentru a asigura 
legătura Galaţiului cu Autostra-
da Moldovei (A7), la Focșani“, ne-a 
explicat președintele CJ Galaţi, 
Costel Fotea. 

Pentru realizarea documen-
taţiei tehnice ce a stat la baza 
iniţierii acestui proiect, CJ Ga-
laţi a încheiat un parteneriat cu 
CNAIR, în baza studiilor tehnice 
realizate fi ind aprobaţi de către 
Guvern indicatorii tehnico-eco-
nomici ai investiţiei. 

„Din acest moment, Minis-
terul Transporturilor poate să 
emită o serie de documente spe-
ciale - fi șa de fi nanţare - în baza 
cărora să încheiem contractul de 
fi nanţare. Investiţia se va face cu 
fonduri europene, prin Progra-
mul Transporturi. În acest sens, 
pentru a câștiga timp, am lansat 
încă din 2024 o licitaţie cu clauză 
suspensivă, astfel încât să avem 
desemnaţi constructorii, iar în 
momentul încheierii contractu-
lui de fi nanţare să putem semna 
imediat și contractul de lucrări“, 
a precizat președintele CJ Galaţi.

 Companii gălăţene, 
în cursa pentru lucrări 

Licitaţia pentru proiectarea 
și execuţia lucrărilor la drumul 
dintre Galaţi și Hanu-Conachi a 
fost lansată în ianuarie 2024. Ea a 
trecut deja de partea de evaluare, 
contractul de atribuire urmând 
să fi e semnat în momentul obţi-
nerii fi nanţării, procedură care 
ar putea dura aproximativ trei 
luni. 

Potrivit datelor disponibile 
în platforma de achiziţii publice 
SEAP, pentru atribuirea acestui 
contract a fost depusă o ofertă 
din partea asocierii Tancrad (li-
der), Arcada Company, Citadina 

98, ADD Global Design SRL, Pri-
macons Group SRL, Oldroad Con-
struct și Creative Road Design. 

Licitaţia, cu o valoare estimată 
în momentul lansării la 1,1 mili-
arde de lei (fără TVA), se referă 
strict la proiectare și execuţie 
lucrări. Până la valoarea fi nală 
aprobată de Guvern, de 1,8 mi-
liarde de lei (ce include și TVA), 
sunt cuprinse și sumele necesa-
re pentru acoperirea costurilor 
induse de relocarea tuturor re-
ţelelor de utilităţi de pe traseu, 
precum și acoperirea costurilor 
pe care le vor genera o serie de 
exproprieri. 

Alături de cei șapte ofertanţi 
principali din cadrul asocierii, 
la licitaţie participă și o serie de 
subcontractori, 15 în total, speci-
alizaţi pe anumite componente 
tehnice: servicii de analiză sau 
consultanţă, construcţii speciale, 
activităţi de arhitectură și ingi-
nerie, testări și analiză tehnică, 
structuri metalice, topometrie 
etc. În această categorie intră ur-
mătoarele companii: Infra Plan, 
Lemacons, Prospect Drill, Avimi 
Serv, Brave Seventeen Proiect, 
Quantum Construct, CIS Gaz, 
Prelchim SRL, Radaria, Romgaz 
Proiecte Instalaţii SRL, SC Mar-
tel SRL, Nasi SRL, Topometrica 
Sistem SRL, I.S.P.C.F., Vlamiro 
Consultanţă și Servicii SRL.

 Categorii de lucrări 
Strict pe partea de infrastruc-

tură rutieră, cele mai complicate 
elemente din punct de vedere 
tehnic vor fi  construirea nodului 
rutier de la Hanu-Conachi, o lu-
crare foarte amplă ce include un 
pod peste calea ferată și legături-
le cu celelalte drumuri din zonă, 
precum și înălţarea cu aproape 
un metru a drumului dintre Pis-

cu și Vameș, astfel încât să se evite 
inundarea drumului în perioade-
le cu precipitaţii abundente. 

Dincolo de partea referitoare 
strict la infrastructura rutieră, 
una dintre părţile cele mai difi -
cile incluse în această investiţie 
este cea referitoare la reţelele de 
utilităţi. "Ne referim atât la reţe-
lele electrice, cât și la cele de gaz, 
de fi bră optică, de telefonie și de 
telecomunicaţii speciale, dar și - 
foarte important - conducta de 
aducţiune pentru alimentare cu 
apă ce vine din Vrancea, o conduc-
tă de mari dimensiuni, care este 
foarte veche și va fi  înlocuită și 
reamplasată. Toate aceste lucrări 
presupun o serie de fi rme specia-
lizate – trebuie să ai specialiști pe 
gaz, partea electrică, reţele de apă 
etc. Și ar mai rămâne partea de 
exproprieri (estimată la 405.076 
mp - n.r.), care însă sperăm să 
nu ne ridice mari probleme. Este 
spaţiu de lărgire la patru benzi 
a drumului, iar exproprierile ar 
cuprinde doar câteva case, în rest 
fi ind vorba doar de mutarea unor 
garduri şi anexe, dar care, desi-
gur, trebuie realizate“, a precizat 
președintele CJ Galaţi. 

Conform datelor din docu-
mentaţia investiţiei aprobate de 
Guvern, lucrările ar urma să se 
deruleze pe o perioadă de trei ani. 
Printre benefi ciile realizării aces-
tui obiectiv de infrastructură, pe 
lângă creșterea conectivităţii și 
siguranţei în trafi cul rutier din 
judeţ, s-ar mai număra crearea 
de oportunităţi pentru dezvol-
tarea mediului de afaceri local 
și generarea de locuri de muncă, 
creșterea mobilităţii economice 
și sociale, îmbunătăţirea condiţi-
ilor de viaţă, parametri superiori 
ai calităţii mediului și scăderea 
poluării. .

MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE PE DN 25  .  INVESTIŢII

 DATE TEHNICE 

ALE INVESTIŢIEI

TRASEU. Conform Notei 

de Fundamentare a Hotărârii 

de Guvern pentru aprobarea 

investiţiilor din proiectul 

„Modernizare drumuri existente 

între Galaţi şi Hanu Conachi - DN 

2B şi DN 25“, infrastructura rutieră 

avută în vedere are următorul 

traseu: „DN 25 este un drum 

naţional care leagă Galaţiul de 

Tecuci. El pornește din Tecuci și 

se termină în DN 2B în localitatea 

Şendreni, aproape de Galaţi. 

Investiţia se continuă pe traseul 

Drumului Naţional DN 2B, între km 

125+200 şi km 128+311. Lungimea 

traseului proiectat este de circa 

37,02 km pe sectorul DN 25 și de 

circa 2,98 km pe DN 2B. Tronsonul 

de drum existent face parte din 

reţeaua de drumuri naţionale, 

fi ind format din două sectoare ce 

se desfășoară prin următoarele 

comune și localităţi: Hanu Conachi, 

Fundeni, Tudor Vladimirescu, Piscu, 

Independenţa, Braniștea, Şendreni 

și Vădeni, cuprinzând Drumul 

Naţional DN 25, între km 31+400 

- km 33+380 (inclusiv Nod), km 

33+380 - km 49+590, km 49+590 

- km 68+197, și Drumul Naţional 

DN 2B, între km 125+200 - km 

128+311“.  .  Ovidiu Amălinei
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fotbal
FCSB - Manchester United, duel pentru califi carea directă în optimi

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Ultima etapă a fazei ligii din 
Europa League (noul format com-
petiţional) propune drept ”cap 
de afi ș” pentru ţara noastră con-
fruntarea dintre reprezentanta 
României, FCSB, şi cel mai titrat 
nume din competiţie, Manches-
ter United.

 Partida are o miză însemnată, 
încât cele două formaţi se duelea-
ză direct pentru califi carea în op-
timi. Învinsa va avea de jucat un 
baraj de califi care pentru a atinge 
faza optimilor. În caz de egalita-
te, ar fi  avantajată Manchester 
United, iar FCSB ar spera doar la 
un cumul de rezultate indirecte 
extrem de favorabile pentru o 

califi care directă - variantă puţin 
probabilă. 

 Meciul FCSB - Manchester Uni-
ted se dispută joi seară, de la ora 
22:00, pe Arena Naţională, în di-
rect pe Digi Sport 1 și Prima Sport 1. 

Cei de la FCSB se afl ă chiar pe 
locul 8 (ultimul de califi care în 
optimi) înaintea partidei, cu 14 
puncte acumulate, în timp ce 
Manchester Utd este pe locul 4, 
cu un punct mai mult. 

 Celelalte meciuri se joacă de la 
aceeași oră, după următorul pro-
gram: Rangers - Royale Union, AS 
Roma - Frankfurt, Maccabi Tel-Aviv 
- FC Porto, Slavia Praga - Malmo, 
Tottenham - Elfsborg, Braga - Lazio, 
Ajax - Galatasaray, Midtjylland - Fe-
yenoord, Ferencvaros - Alkmaar, 
Real Sociedad - PAOK, Olympiakos 
- Qarabag, Lyon - Ludogoreţ, Dina-
mo Kiev - Riga, Nice - Bodo/Glimt, 
Athletic Bilbao - Plzen, Twente - Be-
siktas și Anderlecht - Hoffenheim.

 O singură echipă este sigură 
de califi carea directă în optimi, 
Lazio Roma - liderul la zi, cu 19 
puncte din 21 posibile. Fără ni-
cio șansă de a mai prinde măcar 
barajul sunt: Riga, Slavia Praga, 
Malmo, Ludogoreţ, Qarabag, Nice 
și Dinamo Kiev. .

Echipele gălăţene domină 
jocurile din grupe

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Galaţiul este prezent pe toate 

palierele în competiţiile de 

volei, începând cu minivolei și 

continuând cu juniorii de 17 și 19 

ani. La vârful piramidei se afl ă 

echipele de seniori și senioare, 

prezente în primele două 

eșaloane. 

Cluburile unde se practică 
această disciplină sportivă sunt 
Arcada și CS Universitatea, o 
contribuţie însemnată având și 
CS Școlar. În numărul de astăzi 
al ziarului nostru, vom vorbi, în 
principal, de voleiul juvenil. 

 Sub oblăduirea Clubului Arca-
da își desfășoară activitatea echi-
pa de minivolei (băieţi de 10-12 

ani), pregătită de o fostă voleiba-
listă - Ioana Ștefu. Apoi, vin cele 
două echipe ale Combinatei CS 
Arcada - CS Școlar, de U17 și U19, 
sportivi pregătiţi de un cuplu ex-
perimentat de antrenori, Ileana 
Berdilă și Nicușor Harabagiu. 

 Despre toate acestea ne-a vor-
bit  Mirel Zaharescu , președintele 
Clubului Arcada, cel care s-a de-
dicat sportului cu mingea peste 
plasă. „Clubul nostru a fost și este 
preocupat de această îndrăgită 
disciplină sportivă. An de an, la 
noi s-au instruit copii de diverse 
vârste, de care voleiul are atâta 
nevoie. În momentul de faţă, cele 
trei grupe de sportivi se afl ă în 
Hufo fruntea clasamentelor gru-
pelor în care activează. Și acest 
interes, pe undeva și o obligaţie, 
va rămâne în atenţia clubului.“

 Juniorii U17 - 
deja califi caţi, 
cei de U19 încă mai joacă 

Cu puţin timp în urmă s-au în-
cheiat meciurile din grupele juni-
orilor mici (Under 17). O grupă de 
trei echipe, după ce două - cele din 
Buzău și Tulcea - s-au retras înainte 
de start. Grupa a fost net dominată 
de gălăţeni, care au câștigat toate 
meciurile. Clasamentul acestei 
faze arată astfel: 1. CS Arcada - CS 
Școlar Galaţi 17 puncte (din 18 po-
sibile), 2. CSM Constanţa 8 puncte, 
3. CS Școlar Bacău 2 puncte. 

 În acest weekend (31 ianu-
arie - 2 februarie) vor avea loc 
meciurile ultimului turneu și 
pentru juniorii Under 19. Și aici 
gruparea gălăţeană a dominat 
disputele, cu victorii pe linie, 
acumulând maximum de punc-

te. Astfel, şi-a asigurat deja ca-
lifi carea în faza semifi nalelor. 
Aceste ultime jocuri vor avea loc 
pe Litoral, în organizarea CSS 1 
Constanţa. Antrenorii gălăţeni 
contează pe un grup de juniori 
talentaţi, care, cu siguranţă, 
vor adăuga noi puncte la bilan-
ţul de până acum. Iată-i pe cei 
14 jucători care alcătuiesc acest 
lot: Eduard Mario Panait, Edu-
ard Ionescu, Cristian Gherghea, 
Sebastian Ursu, Bogdan Neștian, 
George Chiriac, Rareș Popa, Ro-
bert Stamate, Ștefan Doca, Tudor 
Apostol, Dimitrie Vologa, Matei 
Josan, Sebastian Dumitru şi Ale-
xandru Hugo Burcă. .

ÎN CAMPIONATELE VOLEIULUI JUVENIL  .  COMPETIŢII

din sportul 
gălăţean
Calendar 
competiţional 
stabilit

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Trei 
gălăţeni, 
la loturile 
naţionale

BASCHET. Trei jucători de la CSM 

Galaţi au fost convocaţi la loturile naţionale. 

Este vorba despre Mihnea Vlaicu, trans-

ferat în acest sezon la formaţia gălăţeană, 

convocat la reprezentativa U20, pentru un 

cantonament ce se va desfășura în perioada 

16-24 februarie (la Oradea). Ceilalţi doi sunt 

gălăţeni get-beget, David Brăilescu și Cosmin 

Buboiu. Ambii fac parte din lotul echipei de 

seniori a CSM Galaţi, dar joacă și la echipa 

U18 de la Academia Phoenix, fi ind convocaţi 

acum pentru lotul naţional Under 18, pentru 

un cantonament la Bucureşti (16-21 februa-

rie).  . Florin Radu

KARATE. La Adunarea 

Generală a Federaţiei Române de 

Karate Tradiţional a fost stabilit 

calendarul competiţiilor interne 

și internaţionale. De la Nicolae 

Mărăndici, președintele acestui for, 

am afl at că primele competiţii naţi-

onale vor fi  etapele de zonă la co-

pii, programate pentru cei din zona 

Moldovei la Brăila, luna viitoare. În 

lunile mai, în Germania, și octom-

brie, în Serbia, se vor desfășura 

întreceri contând pentru Campi-

onatul European. Primul concurs 

pentru Campionatul Mondial a fost 

stabilit pentru 9-11 mai, în Polonia. 

La ambele competiţii vor participa 

sportivi la categoriile copii, juniori, 

tineret și seniori.

FOTBAL. Echipele gălăţene 

de fotbal din Liga a III-a vor susţine 

în weekend alte meciuri de verifi -

care. Sporting Lieşti, liderul Seriei 

a II-a, va întâlni Victoria Traian 

(primul loc în Liga a IV-a brăileană), 

iar Unirea Braniștea se va deplasa 

la CSM Focșani, echipă din Liga 

a II-a.

ATLETISM. Ştefan Oancă 

(Dunărea Galaţi - antrenor Sorin 

Grecu) s-a clasat pe locul III în 

proba de aruncare a greutăţii la ca-

tegoria Under 18, cu performanţa 

de 14,90 m. Concursul a avut loc în 

etapa a II-a a Campionatului Naţi-

onal de atletism în sală, desfăşurat 

în Capitală. .

online
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Victor Negrescu cere 
alertă europeană pentru 
podoabele dacice furate
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Eurodeputatul român Victor 

Negrescu (S&D), vicepreședinte 

al Parlamentului European, 

a anunţat miercuri, într-o 

declaraţie pentru Agerpres, că 

a iniţiat două noi demersuri la 

nivel european - la Europol și 

la Ombudsmanul European - 

pentru a sprijini eforturile de 

recuperare a artefactelor dacice 

furate în Olanda. 

"Pe de o parte, am adresat o 
solicitare către Europol pentru 
a interveni în această chestiune 
cu patru lucruri concrete pe care 
le poate face. Pe de o parte, mă 
refer la mobilizarea unităţii care 
se ocupă de combaterea crimina-
lităţii culturale. Există o structu-
ră care se ocupă în mod efectiv 
de acest lucru în Europol și am 
solicitat ca această structură să 
se implice în acest caz și să ofere 
tot sprijinul autorităţilor olande-
ze și să furnizeze toate informa-
ţiile pe care le are la dispoziţie“, 
a spus Negrescu.

 În plus, europarlamentarul 
român a cerut Europol să emită 
o alertă europeană, în așa fel în-
cât toate agenţiile de securitate 
europene să fi e implicate în pro-
ces, dar în același timp casele de 
licitaţii și colecţionarii privaţi să 
fi e de asemenea informaţi despre 
ceea ce s-a întâmplat și faptul că 
intrarea în posesie a acestor arte-
facte reprezintă un lucru ilegal. 
"Există resurse importante la 
nivelul Europol și, în acest sens, 
au posibilitatea de a monitoriza 

inclusiv piaţa neagră pe zona de 
produse culturale și artă și, în 
sensul acesta, pot monitoriza 
orice mișcare pe care o remarcă 
pe această piaţă neagră“, a expli-
cat Negrescu.

 El și-a exprimat disponibilita-
tea de a lucra cu Ombudsmanul 
European pentru a perfecţiona 
legislaţia, dar și pentru a se asi-
gura că legislaţia europeană în 
materie este mai dură cu privire 
la cei ce vând artefacte furate sau 
preluate ilegal. "Cred că trebuie 
să transmitem un semnal clar 
din partea Uniunii Europene că 
așa ceva nu este tolerabil și că ho-
ţii de produse culturale, istorice 
vor fi  mereu prinși și că nu au 
nicio șansă să câștige ceva dacă 
fac acest lucru“, a încheiat euro-
parlamentarul social-democrat.

Ombudsmanul European 
desfășoară anchete privind ca-
zurile de administrare defectu-
oasă din activitatea instituţiilor, 
organelor, ofi ciilor și agenţiilor 
Uniunii Europene, din proprie 
iniţiativă sau pe baza unor 
plângeri adresate de cetăţenii 
UE sau de orice persoană fi zică 
sau juridică care are reședinţa 
sau sediul într-un stat membru. 
Ombudsmanul este ales de Par-
lamentul European pe durata 
legislaturii.

 Coiful de aur de la Coţofenești 
și trei brăţări dacice din aur de 
la Sarmizegetusa Regia, unele 
dintre cele mai importante ar-
tefacte din patrimoniul naţional 
al României, au fost furate din 
Muzeul Drents din localitatea 
olandeză Assen, la fi nalul săptă-
mânii trecute. .

DEMERSURI LA NIVEL CONTINENTAL  .  TEZAUR

 GREVĂ 

JAPONEZĂ 

ÎN AGENŢIILE 

LOTO

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Deși achiziţionarea de către 
centrele de colectare a componen-
telor provenite de la căile ferate 
a fost demult interzisă, hoţii care 
fac bani de pe urma furturilor de 
la infrastructură încă găsesc so-
luţii de "supravieţuire“.

 Un brăilean suspectat că a 
dat mai multe lovituri în ultima 
perioadă și pe care Poliţia Trans-
porturi din Galaţi îl avea în vede-

re a rămas fără obiectul muncii, 
respectiv un portbagaj plin de 
scule cu care fura componente 
de la căile ferate, punând astfel 
în pericol siguranţa circulaţiei 
trenurilor. 

"Poliţiștii Secţiei Regionale de 
Poliţie Transporturi Galaţi au pus 
în executare un mandat de per-
cheziţie la imobilul de domiciliu 
al unui bărbat în vârstă de 29 de 
ani, de pe raza judeţului Brăila. 
Acesta este cercetat în cadrul a 
două dosare penale care vizează 

comiterea infracţiunii de furt 
califi cat de componente de la in-
frastructura feroviară, respectiv 
cablu de telecomunicaţii telex 
radio, prejudiciul fi ind estimat 
la aproximativ 6.000 de lei. Cu 
ocazia efectuării percheziţiei, 
poliţiștii au descoperit și ridicat, 
în vederea expertizării, o drujbă 
și mai mulţi clești pentru tăiere“, 
au precizat anchetatorii, care 
continuă cercetările pentru a-l 
putea trimite pe suspect în jude-
cată. .

percheziţii
Hoţ lăsat fără arsenalul cu care jefuia căile ferate

Cel mai 
călduros final 
de ianuarie 
din 1960

ANM. România continuă să înre-

gistreze temperaturi anormal de ridicate 

pentru această perioadă, iar ziua de 

miercuri a adus noi recorduri termice. 

Directorul Administraţiei Naţionale de 

Meteorologie (ANM), Elena Mateescu, a 

declarat la Digi24 că 35 de staţii meteo-

rologice din ţară au înregistrat cele mai 

ridicate temperaturi minime pentru o 

dimineaţă de 29 ianuarie, de când se fac 

măsurători. Ea avertizează că „suntem 

foarte aproape în acest an să intrăm în 

top trei cele mai călduroase luni ianuarie, 

dar și secetoase“.  , Cristinel Luca

ASTĂZI. Sindicatul Naţional 

„Loteria Română“ (SNLR), afi liat la 

„Cartel ALFA“, va declanșa astăzi 

o grevă japoneză în agenţiile loto, 

pentru a atrage atenţia asupra 

efectelor negative ale OUG 156/2024, 

cunoscută drept ordonanţa trenuleţ. 

Sindicaliștii susţin că diminuarea 

valorii voucherelor de vacanţă 

afectează direct puterea de 

cumpărare a angajaţilor Loteriei, în 

condiţiile în care majoritatea acestora 

au un nivel salarial apropiat de salariul 

minim pe economie. SNLR reclamă, 

de asemenea, pierderea unor drepturi 

prevăzute în contractul colectiv de 

muncă, cum ar fi  reducerea sau 

eliminarea unor benefi cii și bonusuri 

modeste, care pune o presiune 

fi nanciară suplimentară asupra 

angajaţilor, „vulnerabilizându-le 

stabilitatea economică“. O altă 

nemulţumire a SNLR se referă la 

limitarea drepturilor sindicale și 

la absenţa unei analize corecte a 

situaţiei companiei. „Deși Loteria 

Română generează anual un profi t 

net substanţial, comparativ cu alte 

companii de stat care înregistrează 

pierderi, măsurile restrictive impuse 

nu ţin cont de performanţele reale 

și de veniturile solide obţinute 

de companie“, se arată într-un 

comunicat.  . Cristinel Luca 



10 30 IAN 2025

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Bruxellesul și Washingtonul 

au convenit asupra necesităţii 

de a menţine „presiune 

maximă“ asupra Moscovei, în 

cursul primului apel între șefa 

diplomaţiei UE, Kaja Kallas, și 

secretarul de stat american, 

Marco Rubio, notează AFP. 

Potrivit unui responsabil eu-
ropean, cei doi lideri au discutat 
despre necesitatea "cooperării“ 
pentru realizarea unei "păci de 
durată“ în Ucraina.

 Acest prim contact dintre Kaja 
Kallas și Marco Rubio a avut loc 
după ameninţări repetate din par-
tea lui Donald Trump cu privire la 
comerţ și apărare. Noul președinte 
american a afi rmat recent că ţările 
europene vor fi  supuse unor taxe 
vamale, "singura cale“ pentru SUA 
"să fi e tratate corect“. El le-a mai 
cerut europenilor să-și majoreze 
cheltuielile pentru apărare la 5 la 
sută din PIB. 

În timpul convorbirii cu omo-
logul său american, șefa diploma-
ţiei UE "a insistat și pe creșterea 
investiţiilor Europei în domeniul 

apărării“, potrivit unui responsa-
bil european, sub protecţia ano-
nimatului. Marco Rubio și Kaja 
Kallas au subliniat, de asemenea, 
"importanţa de a întări coope-
rarea dintre UE și Statele Unite“ 
în privinţa situaţiei din Orientul 
Mijlociu și provocărilor ridicate 
de China“, potrivit acestui respon-
sabil european. "Ei au convenit 
asupra necesităţii de a menţine 
presiune maximă asupra Mosco-
vei, pentru a se ajunge la o pace 
justă și de durată în Ucraina“, a 
adăugat el. 

Poziţia Statelor Unite privind 
Ucraina a fost până acum necla-
ră. Washingtonul este principalul 
susţinător militar al Kievului și 
Donald Trump a criticat în re-
petate rânduri acest ajutor, dar 
a și ameninţat recent Moscova 
cu mai multe sancţiuni dacă nu 
reușește să ajungă la un acord cu 
Ucraina. 

La începutul lunii ianuarie, 
Kaja Kallas a asigurat că UE este 
"gata să preia ștafeta“ pentru a 
oferi sprijin militar Ucrainei, 
"dacă Statele Unite nu vor să facă 

acest lucru“. În același timp, ea a 
declarat că este "sigură“ că Wa-
shingtonul "își va continua spri-
jinul pentru Ucraina“. 

În paralel, președintele ucrai-
nean Volodimir Zelenski a de-
clarat că Ucraina are nevoie de 
garanţii de securitate mai ample 
și l-a îndemnat pe președintele 
american Donald Trump să fi e 
de partea Kievului, informează 
miercuri Reuters. "Vrem ca el 
(Trump) să fi e de partea Ucrainei“, 
a afi rmat Zelenski. "Putin nu se 
teme de Europa“, a adăugat el, în-
tr-un interviu pentru Fox News. 
Zelenski a mai explicat că Ucrai-
na nu poate recunoaște ocupaţia 
Rusiei, dar că preferă o soluţie 
diplomatică.

Trump, care a preluat manda-
tul la 20 ianuarie, a promis că va 
pune capăt în curând războiului 
dintre Rusia și Ucraina, fără să 
spună cum anume va face acest 
lucru. Consilierii săi au sugerat 
că ajungerea la un acord ar putea 
dura luni de zile. Trump și-a expri-
mat disponibilitatea de a vorbi cu 
Putin, în contrast cu administra-
ţia fostului președinte democrat 
Joe Biden, care l-a evitat pe liderul 
rus. .

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Ene Tony Vivi. Se declară 

nul. (286962)  

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. TEL. 

0745686276 (286768) 

 • SC ANGAJEAZA: 

ELECTRICIAN. TEL. 0745686276 

(286796) 
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 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere. 

0741090324. (286963) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 • Vând casă în Galaţi, 4 camere, 

2 bucătării, 2 băi. 0756777300, 

0750105765. (286951) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 

64 mp, Complex Ţiglina I. 

Toate facilităţile. 0753820581. 

(286964) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Teren 2000 mp, cu casă 

demolabilă, str. Traian. Preferabil 

dezvoltatori. 0744373118. 

(286968)

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj str. Cezar, teren 

închiriat de la primărie. Preţ 

5000 euro. Telefon 0724378639. 

(286892) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (285830) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de administraţie al 

O.U.A.I. Cuca cu sediul în loc. 

Galaţi, Jud. Galaţi anunţă con-

vocarea adunării generale în 

ziua de 03.03.2025, ora 10.00 

la sediul societăţii D Nicu, stra-

da Războieni nr.196, Ap.3, Loc. 

Galaţi, Jud. Galaţi cu următoarea 

ordine de zi: 1. Realegerea orga-

nelor de conducere; 2. Diverse 

(286961) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

5408 din 1971, pe numele Pavel 

Gheorghe, pentru locul de înhu-

mare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 61, rândul 6, locul 13, 

suprafaţă 7,50 mp. Se declară 

nul. (286958) 

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 3820/ 1991 al 

locuinţei încheiat între OJVL şi 

Pavel Caliopia, apartament si-

tuat în cartier Ţiglina 1, bloc D4 

ap.70. Se declară nul. (286959) 
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UE şi SUA vor menţine 
„presiune maximă“ 
asupra Rusiei

CONSULTĂRI LA NIVEL ÎNALT  .  RĂZBOI

ANUNŢ PUBLIC

MUNICIPIUL GALAŢI anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 

proiectul „Reabilitare strada Aleea Crivăţului”, propus a fi  

amplasat în intravilanul Municipiului Galaţi , str. Aleea  Crivăţului, 

judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro, secţiunea Reglementări 

- Acordul de mediu - Documentaţii procedura EIA și EA - 

Memorii de prezentare 2025 și la sediul titularului -  Municipiului 

Galaţi, str. Domnească nr. 54 , jud Galaţi.

Observaţiile publicului se primesc zilnic pe adresa 

de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro.

ANUNŢ PUBLIC

MUNICIPIUL GALAŢI anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 

proiectul „Modernizare str. Domnească tronson str. Gării 

- str. D. Bolintineanu”, propus a fi  amplasat în Municipiul 

Galaţi, str. Domnească tronson str. Gării - str. D. Bolintineanu, 

judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro, secţiunea Reglementări 

- Acordul de mediu - Documentaţii procedura EIA și EA - 

Memorii de prezentare 2025 și la sediul titularului - Municipiului 

Galaţi, str. Domnească nr. 54, jud Galaţi.

Observaţiile publicului se primesc zilnic pe adresa 

de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro.
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                        prin SMS

ANUNŢURI

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Simigeria „LUCA” îşi mă-

reşte echipa! Angajăm vân-

zători, cu sau fără experi-

enţă. Contact 0748463111 

(286840) 

 • SC ANGAJEAZĂ: ZIDAR. TEL. 
0745686276 (286849) 

 • Grup de fi rme angajează 
mecanici și operatori utilaje. 
Telefon 0745021213 (286861) 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 
și zidari. Nu facem deplasări. 
Rugăm seriozitate. Nr. contact: 
0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează 
lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(286928) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286936) 

 • Firmă italiană angajează zi-

dari. Tel. 00393477552101, 

00393337943930; email: doga.

ecoplus@gmail.com (286946) 

 • Societate comercială anga-

jează lăcătuş mecanic, bun 

cunoscător desen tehnic. 

Relaţii la telefon 0742020701. 

(286966) 

 • Societate comercială anga-

jează sudor autogen. Relaţii la 

telefon 0742020701 (286967) 

 • SC Combavipor SA anga-

jează: electrician întreţinere şi 

reparaţii, electromecanic, lă-

cătuş mecanic, muncitori ne-

califi caţi (bărbaţi), gestionar 

depozit produs fi nit (moră-

rit), economist. 0741279702, 

0755055273, email: resurse.

umane.gl@gmail.com; adre-

sa: str. Ştefan cel Mare nr.9, 

Galaţi. (286956) 

 • SC angajează meca-

nic întreţinere echipamente. 

Tel.:0749223352 (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

• Angajăm șofer servicii fune-

rare! 0744431568; 0746114988. 

(1171)

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • ANUNŢ VÂNZARE: 

Societatea REGAL SA scoate 

la VÂNZARE spaţiu comercial 

situat în Galaţi, str.Brăilei nr. 

17, Complex „Potcoava de 

Aur”:- Spaţiul comercial 1 ( p 

+ 1 E) situat în Galaţi, strada 

Brăilei nr. 17, ap. Spaţiu com. 

1 cu suprafaţa utilă parter 

46,2 mp, suprafaţa utilă etaj 

553,4 mp, cu teren atribuit 

în cota indiviză în suprafaţă 

de 505,51 mp și teren în su-

prafaţa de 45 mp, situat în 

Galaţi, strada Brăilei nr. 17, 

pe care se afl a spaţiul co-

mercial P +1E (scara acces), 

cu suprafaţa desfașurată de 

90 mp. Informaţii suplimen-

tare se pot solicita la telefon. 

0236.411801, 0744.613855. 

(286833) 

 DIVERSE  

 • COMUNA MATCA anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

”Amplasare rezervor combusti-

bil”, propus a fi  amplasat în in-

travilan com. Matca, str. Ştefan 

cel Mare, nr. 158, T 21, P 27+46, 

jud. Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări- Acordul de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA- Memorii de prezen-

tare 2025 și la sediul titularului, 

COMUNA MATCA, com. Matca, 

str. Ştefan cel Mare, nr. 158, jud. 

Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro (286955)

ÎNCHIRIEREA PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ A UNUI TEREN, ÎN SUPRAFAȚĂ 
DE 2372 MP, PROPRIETATEA PUBLICĂ A MUNICIPIULUI GALAȚI, 
SITUAT ADIACENT IMOBILULUI DIN Bd. GEORGE COȘBUC, NR. 2

Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identifi care 1. 
fi scală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: 

Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, municipiul Galați, județul Galați, telefon 0236307718, 
fax 0236461460, email contracte.teren@primariagalati.ro, persoană de contact – Mardare Petru 
Eugen;

Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și 2. 
identifi carea bunului care urmează să fi e închiriat: 

Teren intravilan, în suprafață de 2372 mp, situat adiacent imobilului din Galați, bd. George Coșbuc, 
nr. 2, compus din teren în suprafață de 720 mp, ce se identifi că în cartea funciară a municipiului, 
nr. 138886, nr. cadastral 138886 – adresa Galați, Bd. George Coșbuc, nr. 18 și teren în suprafață de 
1652 mp, care face parte din terenul în suprafață de 10435 mp, ce se identifi că în cartea funciară a 
municipiului 120753, nr. cadastral 120753 – adresa Galați, str. Brăilei, nr.134-A. Terenul în suprafață 
de 2372 mp se închiriază cu destinația “parcare privată, acces rutier și pietonal”. Terenul aparține 
domeniului public al municipiului. Închirierea se face conform O.U.G. 57/2019 și conform Hotărârii 
Consiliului Local nr.569/26.09.2024.

 Informații privind documentația de atribuire: 3. Se regăsesc în caietul de sarcini;
Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui 3.1. 
exemplar al documentației de atribuire: Documentația de atribuire se poate ridica de la 
sediul Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54;
Denumirea și datele de contact ale serviciului / compartimentului din cadrul instituției de 3.2. 
la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Serviciul Închirieri 
Terenuri, camera 110, str. Domnească, nr. 54, jud. Galați - persoană de contact: 
Mardare Petru Eugen;
Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit 3.3. 
prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: 100 de lei - se poate achita 
numerar la casieria Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54, parter;
Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 17.02.2025, ora 14:003.4. 

Informații privind ofertele:4. 
Data-limită de depunere a ofertelor: 4.1.  21.02.2025, ora 12:00
Adresa la care trebuie depuse ofertele: 4.2. Serviciul Închirieri Terenuri, Municipiul Galați, 
str. Domnească, nr. 54, jud. Galați;
Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 4.3. Un exemplar;

5.Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 13.30, 
sediul Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54, jud. Galați;

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea 
litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Municipiului Galați, str. Brăilei, nr. 
153, jud. Galați, telefon 0236412130, email: tr-galati-comunicare@just.ro

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 29.01.2025. 

Anunţ privind concesionarea prin licitaţie 
publică a terenului, proprietate privată 

a Municipiului Galaţi situat 
pe strada Regimentul 11 Siret nr. 20-E

  
1. Informaţii generale privind concedentul, în special denu-

mirea, codul fi scal, adresa, numărul de telefon, telefon și/sau 

adresa de e-mail a persoanei de contact: Municipiul Galaţi, CIF 

3814810, adresă: Municipiul Galaţi, strada Domnească nr. 54, judeţul 

Galaţi, telefon: 0236/307.743, fax: 0236/461.460, email: concesiuni@

primariagalati.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul concesiunii, în special 

descrierea și identifi carea bunurilor care urmează să fi e conce-

sionate: 

Teren intravilan, în suprafaţă de 1.533 mp, situat pe strada Re-

gimentul 11 Siret, nr. 20-E, aparţinând domeniului privat al munici-

piului Galaţi, identifi cat cu număr cadastral 113975. Concesionarea 

se face în vederea edifi cării unui bloc de locuinţe. Concesionarea 

se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și Hotărârii Consiliului Local nr. 

593/26.09.2024.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: Se regăsesc în 

caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele in-

teresate pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de 

atribuire: La cerere, de la sediul Municipiului Galaţi – strada Dom-

nească nr. 54;

3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din 

cadrul concedentului, de la care se poate obţine un exemplar din 

documentaţia de atribuire: Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, 

Cabinete Medicale – Municipiul Galaţi, strada Domnească nr. 54, ca-

mera 106, telefon: 0236/307.743, email: concesiuni@primariagalati.

ro, persoană de contact: Bădărău Daniela;

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea aces-

tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor Ordonan-

ţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019: 30 de lei/documentaţie, 

se poate achita numerar la Casieria Municipiului Galaţi, strada 

Domnească nr. 54;

3.4. Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor este: 

17.02.2025, ora 14:00.

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data limită de depunere a ofertelor este: 21.02.2025, 

ora 12:00; 

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul Galaţi, 

Registratura Generală, strada Domnească nr. 54, parter;

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 

ofertă: 1 exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de des-

chidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 13:00, la sediul Municipiului Ga-

laţi din strada Domnească nr. 54, Sala de şedinţe, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa 

de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor apă-

rute și termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul Galaţi, 

strada Brăilei nr. 153, judeţul Galaţi, telefon: 0236/412.130, email: 

tr-galati-comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abili-

tate, în vederea publicării: 29.01.2025.                                             
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 DIVERSE  

 • Filimon Valentin anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru 

proiectul „Construire spa-

ţiu comercial”, propus a fi  

amplasat în intravilan com. 

Matca, T 107, P 18, jud. Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autori-

tăţii competente pentru pro-

tecţia mediului A.P.M. Galaţi, 

apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări- Acordul de 

mediu- Documentaţii proce-

dura EIA și EA- Memorii de 

prezentare 2025 și la sediul 

titularului, Filimon Valentin, 

com. Matca, T107,P18, jud. 

Galaţi. Observaţiile publicu-

lui se primesc pe adresa de 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.

ro. (286969) 

 COMEMORĂRI  

 • 9 ani de când a plecat 

fi inţa dragă, 

cu mult bun simţ, fratele 

STOIAN IOAN. 

Vei rămâne mereu 

în amintirea mea. 

Dumnezeu 

să te odihnească în pace! 

Fratele G. (286932) 

Anunţ privind vânzarea prin licitaţie publică 

a unor imobile proprietatea privată a Municipiului Galaţi
  

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adresa, numărul de telefon, fax și/

sau adresa de e-mail, persoana de contact: Municipiul Galaţi, CIF 3814810, adresă: Municipiul Galaţi, strada Domnească nr. 54, judeţul Galaţi, 

telefon: 0236/307.743, fax: 0236/461.460, email: concesiuni@primariagalati.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de licitaţie publică, în special descrierea și identifi carea bunului care urmează să fi e vân-

dut:

a) Teren intravilan situat pe strada Bourului nr. 4C, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

134888, în suprafaţă de 439 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 417/25.07.2024; 

b) Teren intravilan situat pe strada Ing. Anghel Saligny nr. 2A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 

cadastral 135785, în suprafaţă de 281 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 420/25.07.2024; 

c) Teren intravilan situat pe Aleea Bazinul Nou nr. 5, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

130478, în suprafaţă de 1.098 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 421/25.07.2024; 

d) Teren intravilan situat pe Aleea Bazinul Nou nr. 7, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

130447, în suprafaţă de 763 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 422/25.07.2024; 

e) Teren situat în intravilanul municipiului Galaţi, T. 216/1, P. 1443/1, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu nu-

mărul cadastral 131065, în suprafaţă de 15.507 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 423/25.07.2024; 

f) Teren intravilan situat pe strada Cetăţianu Ioan nr. 27A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadas-

tral 129800, în suprafaţă de 2.900 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 512/29.08.2024; 

g) Teren intravilan situat pe strada Etna nr. 2-B, strada Vezuviului nr. 15-A, strada Vezuviului nr. 15-B, aparţinând domeniului privat al Mu-

nicipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 135387, în suprafaţă de 381 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 

513/29.08.2024; 

h) Teren intravilan situat pe strada Cluj nr. 5C, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 112873, 

în suprafaţă de 85 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 528/29.08.2024; 

i) Teren intravilan situat pe strada Locomobilei nr. 53A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

131774, în suprafaţă de 250 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 531/29.08.2024;

j) Teren intravilan situat pe strada Nicolae Alexandrescu nr. 85, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 

cadastral 138461, în suprafaţă de 193 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 532/29.08.2024;

k) Teren intravilan situat pe strada Răsăritului nr. 29, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

138386, în suprafaţă de 121 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 533/29.08.2024;

l) Teren intravilan situat pe strada Vădeni nr. 34A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

138107, în suprafaţă de 92 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 538/29.08.2024;

m) Teren intravilan situat pe bulevardul Siderurgiștilor nr. 69, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 

cadastral 138347, în suprafaţă de 782 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 597/26.09.2024;

n) Teren intravilan situat pe strada Locomobilei nr. 65, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

138875, în suprafaţă de 347 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 722/27.11.2024;

o) Teren intravilan situat pe strada Tudor Vladimirescu nr. 82D, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 

cadastral 131704, în suprafaţă de 58 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 723/27.11.2024;

p) Teren intravilan situat pe strada Dogăriei nr. 120, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

138402, în suprafaţă de 257 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 724/27.11.2024;

q) Teren intravilan situat pe strada Brăilei nr. 132 B, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 

138918, în suprafaţă de 102 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 725/27.11.2024.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: Se regăsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atribuire: La cerere, 

de la sediul Municipiului Galaţi – strada Domnească nr. 54.

3.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul vânzătorului, de la care pot obţine un exemplar din docu-

mentaţia de atribuire: Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, Cabinete Medicale – Municipiul Galaţi, strada Domnească nr. 54, camera 106, 

telefon: 0236/307.743, email: concesiuni@primariagalati.ro, persoană de contact: Bădărău Daniela.

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ: 30 de lei/documentaţie, se poate achita numerar la Casieria Municipiului Galaţi, strada Domnească nr. 54.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 17.02.2025, ora 14:00.

4. Informaţii privind ofertele: 

4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 21.02.2025, Ora 12:00.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul Galaţi, Registratura Generală, strada Domnească nr. 54, parter.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 1 exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de deschidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 13:00, la sediul Municipiului Galaţi din 

strada Domnească nr. 54, Sala de şedinţe, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor apărute și termenele 

pentru sesizarea instanţei: Tribunalul Galaţi, strada Brăilei nr. 153, judeţul Galaţi, telefon: 0236/412.130, email: tr-galati-comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în vederea publicării: 29.01.2025.
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

30

1652  u Încetează din viaţă 
GEORGES de la TOUR (n. 1593), 
pictor francez.
1820  u Englezul Edward Bransfield 
(1785-1852) a descoperit 
Antarctica.
1882  u Se naşte FRANKLIN 
DELANO ROOSEVELT (m. 1945), 
om politic, al 32-lea preşedinte al 
SUA (1933-1945).
1888  u Greva muncitorilor de la 
Atelierele Căilor Ferate din Galaţi, 
împotriva condiţiilor grele de 
lucru şi a abuzurilor săvârşite de 
conducere, încheiată cu satisfacerea 
integrală a revendicărilor.
1894  u Charles B. King din 
Detroit, SUA, a brevetat ciocanul 
pneumatic.
1930  u Se naşte GENE HACKMAN, 
actor american de film.
1937  u Se naşte VANESSA 
REDGRAVE, artistă britanică, 
laureată cu Premiul Oscar, cu alte 
premii.
1948  u Încetează din viaţă ORVILLE 
WRIGHT (n. 1871), constructor de 
avioane, pilot.
1951  u * Se naşte PHIL COLLINS, 
interpret, compozitor britanic, 
laureat cu numeroase premii.
* Încetează din viaţă FERDINAND 
PORSCHE (n. 1875), constructor 
austriac de autoturisme.
1991  u Încetează din viaţă JOHN 
BARDEEN (n. 1908), fizician 
american, laureat Nobel.
2002  u Încetează din viaţă INGE 
MORATH (n. 1923), celebră 
fotografă americană.
2007  u Încetează din viaţă SIDNEY 
SHELDON (n. 1917), scriitor, 
regizor american, laureat cu 
Premiul Oscar pentru scenariu de 
film.
2008  u Încetează din viaţă 
VINTILĂ CORBUL (n. 1916), 
prozator, publicist, traducător. Din 
anul 1979, stabilit în Franţa.
2014 u Încetează din viaţă 
MARIOARA MURĂRESCU (n. 
1947), realizatoare tv. 

Silvia Marcovici, 
o violonistă foarte 
apreciată
Violonista româncă de origine 

evreiască Silvia Marcovici s-a 

născut pe 30 ianuarie 1952, la 

Bacău.

A studiat vioara la Bacău si la 
București, cu profesorii Harry Co-
ffer și Ştefan Gheorghiu, ultimul 
fi indu-i mentor și la Universitatea 
Naţională de Muzică. A cucerit 
premii importante, impunându-se 
prin tehnica sa de cel mai înalt nivel 
în concursuri ca “Jean Thibaud” sau 
“George Enescu”.

A debutat internaţional la 16 
ani, în compania orchestrei din 
Haga, dirijată de Bruno Maderna. 
A urmat apoi o carieră străluci-
toare în care a concertat alături de 
mari orchestre simfonice ale lumii, 
precum London Symphony Orches-
tra, Orchestra Teatrului „ La Scala“ 
din Milano, Royal Concertgebouw 
Orchestra, Orchestra Filarmonicii 
din New York etc., sub bagheta 
unor dirijori de primă mărime: Zu-
bin Mehta, Claudio Abbado, Sergiu 
Comissiona, Riccardo Muti sa.

După ce a cântat ca solistă cu 
Orchestra Simfonică din Londra, 
a interpretat, la invitaţia lui Clau-
dio Abbado, Concertul nr. 2 pentru 
vioară de Béla Bartók împreună cu 
orchestra Teatrului „La Scala“ din 
Milano. În 1972, a fost invitată de 
Leopold Stokowski să interpreteze 
Concertul de Glazunov cu Orches-
tra Simfonică londoneză, la „Royal 
Festival Hall“.

În 1976, când România se afl a 
încă în comunism, a emigrat în Is-
rael, ceea ce i-a permis să continue 

să-şi dezvolte cariera internaţiona-
lă. Apoi, la începutul anilor ‘80, s-a 
stabilit în Germania, unde a devenit 
profesoară la Musikhochschule din 
Saarbrücken. A mai predat la Aca-
demia de muzică a lui Tibor Varga 
din Sion şi la Facultatea de Muzică a 
Universităţii de Arte din Graz.

Artistă complexă şi o prezenţă 
scenică fascinantă, Silvia Marco-
vici este în mod constant implicată 
şi în proiecte de muzică de cameră. 
Violonista cântă frecvent în reci-
taluri în compania unor pianişti 
ca Pascal Roger, Boris Berezovski, 
Bruno Rigutto şi alături de fi ul ei, 

Aimo Pagin. A cântat de-a lungul 
carierei sale şi cu violonceliştii Da-
vid Geringas şi Antonio Meneses. 
Printre colaborările ei s-a numărat 
şi cea cu pianistul Evgeni Kissin şi 
violoncelistul Alexander Kniasev, 
cei trei muzicieni interpretând, în 
cadrul Festivalului Radio France de 
la Montpellier, Triouri de Mendels-
sohn şi Ceaikovski. Violonista a sus-
ţinut şi un concert alături de fi ica 
sa, soprana Sarah Pagin, la Torino.

Silvia Marcovici cântă pe o vi-
oară Albani, fabricată la începutul 
secolului al XIX-lea. , P.V.O. (di-

ferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 30 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:33 am

apune

55:10 pm

Timişoara

15  44

Cluj

15  11

Bucureşti

17 55

Galaţi

12  99
Constanţa

19  88

Braşov

14  22

Londra

 8  33

Paris

10  00
Madrid

12  11
Roma

16  66

Chişinău

12  55
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte acoperit. 

Temperatura aerului va atinge valoarea maxi-

mă de 12 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 6 grade Celsius. Există 9 la sută șanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 8 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 765 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

ajunge la 90 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia 
lui Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de artă plastică „Conf luenţe 
în ianuarie“.
Casa Artelor   u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor - Închisă. u

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 

- duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea să vi se propună o 

colaborare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sunteţi sfătuit să fi ţi prudent și 

eventual să vă faceţi o agendă 

pentru a ţine evidenţa lucrurilor. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vi se conturează un plan de 

afaceri la care vă gândiţi de 

multă vreme.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă sfătuim să vă ascultaţi 

intuiţia, pentru a lua decizii 

corecte.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi apreciat pentru dorinţa 

de schimbare şi înnoire.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este indicat să nu vă implicaţi în 

mai multe treburi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi face planuri de viitor, 

pentru că aveţi idei excelente.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Puteţi rezolva o problemă 

fi nanciară care vă frământă de 

multă vreme.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Azi, reuşiţi să faceţi faţă cu 

succes tuturor activităţilor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sunteţi decis să faceţi câteva 

schimbări în cămin.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Nu este exclus să demaraţi o 

afacere.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, dorinţa de a câştiga bani 

cu orice preţ este mai intensă.

horoscop
30 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 30 IANUARIE 

remember
Johannes Fibiger (1867-1928)

Medicul danez Johannes 
Fibiger s-a născut pe 23 aprilie 
1867, la Silkeborg, Midtjylland. 
A descoperit microorganismul 
Spiroptera carcinoma, agentul 
cauzator al cancerului, 
descoperire pentru care, în 
1926, i s-a decernat Premiul 
Nobel pentru Fiziologie şi 
Medicină. A studiat la Berlin, 
apoi la Universitatea din 
Copenhaga, obţinând doctoratul 
în cercetare, iar din 1895 a 
fost profesor în cadrul acestei 
prestigioase universităţi. 

Studiind tuberculoza la 
șobolanii de laborator, Fibiger a 
remarcat, la unele exemplare, 
prezenţa unor tumori. 
Aceste tumori erau asociate 
existenţei unor nematode, 
viermi prezenţi în gândacii 
consumaţi de rozătoare. El a 
concluzionat că aceste nematode 
erau cauza cancerului. În 
realitate, tumorile erau cauzate 
în primul rând de carenţa 
vitaminei A. Deși legătura 
dintre paraziţi și cancer s-a 
dovedit a fi  nerelevantă, ideea 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

100 CM

175 CM

215 CM

- 16 cm

- 15 cm

- 14 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

218 CM 

170 CM

137 CM

- 14 cm

- 11 cm

- 8 cm

DE LA ÎNCEPUT 
DIVA. ora 23,55, romantic, 2023, Canada

  Cu: Adam Hollick, Marlie Collins, Shyinne Anastacio, Tyson Arner,  u

Jai Braithwaite, Kamryn Marie Roy

Titlu original: Been There All Along  u

După o despărţire publică, Charley, fondatoarea hotărâtă a unei aplicaţii de 
întâlniri, este aproape de faliment şi face echipă cu Liam, un expert în marketing plin 
de sine şi inovator, pentru a-şi salva compania. Va reuşi sau va ajunge la faliment?  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Istorii ascunse

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

16:00 Akzente

17:00 Fiica regelui

Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Punctul critic (R)

01:30 Dosar România (R)

03:15 Telejurnal (R)

04:05 Oamenii şi legea (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Lumina rece a dimineţii

SUA, Acţiune, Thriller
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Ritualul criminal

SUA, Crimă, Mister, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - Iubeşte 

româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât           

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă          

în ADN

Romania, Dramă
23:30 Observator

00:15 Power Couple -                

La bine si la greu (R)

03:15 Observator (R)

04:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Eşti mai deştept decât      

un copil de clasa a V-a? 

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 Tu urmezi! (R)

02:45 Casa iubirii (R)

08:00 What a feeling

SUA, Biografic, Romantic
09:50 Camerista

SUA, Romantic, Acţiune
11:35 Totul se termină cu noi

SUA, Romantic,           
Acţiune

13:45 Julie & Julia

SUA, Acţiune
15:45 Motanul incălţat

SUA, Animaţie
17:15  Motanul incălţat:                  

ultima dorinţă

SUA, Animaţie
19:00 Regina visurilor mele

Pakistan, Dramă
20:40 Necunoscutul „inofensiv“

SUA, Suspans, Dramă
22:10 Crăciun de coşmar

SUA, Dramă, Thriller
00:00 Barbarian

SUA, Dramă
01:40 Familiar

România, Dramă
03:25 Din intuneric

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, impreuna

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Cap compas (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istoriela Ovidiu

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Sfântul Paisie - din Farasa 

spre cer

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Educatia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 30 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 29 ianuarie

că un ţesut vătămat poate fi  o 
cauză a cancerului a constituit 
un pas important în evoluţia 
cercetărilor legate de această 
teribilă maladie. A încetat din 
viaţă pe 30 ianuarie 1928, la 
Copenhaga. . P.V.O. (diferite 

surse)
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rebus
Film american

ORIZONTAL: 1) … (titlul fi lmului/1) – Care este de aceiași mărime cu u

altul. 2) … (Sam; actor) - … (titlul fi lmului/2). 3) Pănură pentru sumane 

- … (Eva; actriţă). 4) Nume popular pentru sicriu – Bluze de artizanat. 

5) Scrisă de doua ori! – Indicaţii de la distanţă. 6) Prinse cu sforării! - 

… (Nicolas; actor) – Trecute în plan! 7) … (Peter; actor) – Braţ de lemn. 

8) Sărită de pe fi x, în argou - … (titlul fi lmului/3). 9) Intrare în casă - … 

(titlul fi lmului/4). 10) Plângere ce denunţă un abuz.

VERTICAL: 1) Intermediar la anumite tranzacţii – Greu de străpuns. u

2) Insulă în Marea Ligurică, unde a fost exilat Napoleon I – Anunţuri 

tipărite. 3) Mlaștină sau smârc în exprimare neaoșă – Curier 

domnesc, călare, ca pe vremuri. 4) Crescute pentru lână – A vorbi 

răstit și tare. 5) Cangrenă a unei mucoase – A se alătura unei mișcări. 

6) Remarcate la step! – Băgat la mijloc! – Fiinţă raţională. 7) Se dau 

ca fi ind femei din popor – Abreviere uzuală pentru ”dumneata”. 

8) Îndemn la ham - Însoţirea reginei în deplasarea de familie. 9) 

Minerale… exploatate la băi – Un fel de nicovală. 10) A răni sau 

insulta verbal pe cineva – Unele cu gust de pelin.  (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
- Dragule, am o problemă. 
Am lovit un Maybach și m-am 
oferit să plătesc în natură.
- Și care e problema?
- Proprietarul e gay. 2

- Nu știţi unde este tânăra 
aceea drăguţă care ne servea 
băuturile?
- Nu. Dar mai doriţi un pahar?
- Nu, îmi caut soţul. 

reţeta zilei
Budincă 
de clătite 
cu spanac

INGREDIENTE. 1 kg spanac, 2 linguri unt, 

1 lingură făină, 1 lingură brânză rasă; pentru clăti-

te: 2 ouă, 1 ceaşcă lapte, 1 ceaşcă făină, sare.

PREPARARE. Se face un piure de spanac. 

Separat se fac 12-14 clătite. Se unge bine cu unt 

o cratiţă de mărimea clătitelor, se aşază o clătită 

pe fund şi 3-4 pe margini. Se pune un strat de 

piure de spanac, o clătită şi aşa mai departe, 

până când se umple cratiţa. Se întorc deasupra 

clătitele de pe margini, se stropeşte budinca cu 

unt şi se dă la cuptor să se rumenească. Când 

este gata, se răstoarnă şi se presară deasupra 

brânză rasă. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Spectacol 
aniversar 
Mioara Velicu, 
transmis 
de TVR

u Gală. La aniversarea a 60 de 
ani de activitate artistică și 80 de ani 
de viaţă, Mioara Velicu, Cetăţean de 
onoare al judeţului Galaţi, le-a oferit 
românilor o gală a excelenţei în 
muzică, alături de invitaţi speciali. 
Spectacolul „Hai, Catrină! Mioara 
Velicu - 80 de ani de viaţă, 60 de 
ani de cântec“, care a avut loc anul 
trecut, în octombrie, pe scena Sălii 
Palatului, prezentat de Iuliana Tudor, 
cu participarea unora dintre cei mai 
mari artişti ai folclorului românesc, 
va fi  transmis de TVR1, în două părţi 
- pe 2 şi 9 februarie, de la ora 21,00. 
Potrivit TVR, ne vom bucura de 
cântecele unor artişti precum Sofi a 
Vicoveanca, Mirabela Dauer, Andra, 
Ion Paladi, Steliana Sima, Elisabeta 
Turcu, Abigaila Budac (una dintre 
cele mai bune voci din diaspora 
americană), vom râde alături 
de actorii Maria Buză şi Marius 
Rizea şi vom dansa pe ritmurile 
inconfundabile ale Orchestrei 
„Lăutarii“ din Chișinău, condusă 
de maestrul Nicolae Botgros. Dacă 
vă întrebaţi de ce a ales îndrăgita 
interpretă tocmai acest titlu, „Hai, 
Catrină!“, iată și răspunsul oferit de 
Mioara Velicu: „Pe când culegeam 
folclor prin sate, am cunoscut o 
femeie vârstnică, Catrina. De la ea am 
cules acest cântec. Așa s-a întâmplat 
că piesa a fost lansată pe când Catrina 
nu mai era în viaţă. E pentru ea, chiar 
dacă nu a apucat să-l vadă“. La 80 de 
ani, Mioara Velicu e la fel de plină 
de viaţă ca întotdeauna. Pentru că 
ori de câte ori se prezintă publicului, 
o face cu bucurie. Bucurie pe care 
o vom simţi din plin și la concertul 
aniversar transmis de TVR1. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Din scrierile lui Lucian Blaga“
Orizontal: u LUMINII, NP, AMAR, MAREA, CENUSA, DAR, RURALA, RA, 
PASII, DEAL, USA, BRISTI, TE, LAUDA, Z, I, FA, DARIA, NOE, RASFAT, 
APELOR, ERA.

Dezlegarea jocului „La mai... mare“ de ieri:
Orizontal: u

P, M, O, LAFAIRE, CIRCAR, N, PACE, RA, CECITATE, T, SARUT, MEA, GAROI, IOL, NUN, 
INTER, BAT, ACTIVI, T, ALTEI, S, COLAGEN, TC, SL, ARSITA.

integramă 
Voci de primăvară

Omul cu 
bastonul

A zice de 
rău

...

...

A pierde din 
vedere

Tare de cap 
(fem.)

Interioare 
la palat!

De viaţă 
lungă

Teici pt. 
căţei!

Fără niciun 
interes

A face 
planul

Călcată 
în picioare

Stop în 
centru!

În plen!

...

Dublă 
din popor

Cap de 
păpuşică!

Bună 
la toate

Scai la 
bască!

Peste!

Un fel 
de găini

Iarbă 
porcească

Tradusă în 
două limbi

Face calcule

Trasul boilor

Strânşi 
în sul

E o 
stricată

Sunt în 
stare!

Primele 
dovezi!

Variantă 
la român

Mele!

Întinderi 
la nisip

Singure!

Se simte 
bine

Unei... 
amestecate!

Gh. Gurău

Bazinul 
inferior 
(anat.)

Mereu 
în faţă!

Tocmai 
asta e

(acţiune/fantastic/thriller; regie: Mark Steven Johnson; 2007)
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Parteneriat Patriarhie -
CNAS, în lupta 
cu cancerul

ÎN SPRIJINUL PACIENŢILOR BOLNAVI , INFORMAŢII

PRF PVL 000035

TREI GĂLĂŢENI, 

LA LOTURILE 

NAŢIONALE
BASCHET. Trei 

baschetbaliști de la CSM Galaţi au 

fost convocaţi la loturile naţionale 

U18 şi U20, pentru cantonamente ce 

se vor desfășura în luna februarie, la 

Oradea şi Bucureşti. > pag. 08

SPECTACOL 

ANIVERSAR 

MIOARA VELICU
TV MANIA. La 60 de ani 

de activitate artistică și 80 de ani de 

viaţă, solista gălăţeancă de muzică 

populară Mioara Velicu a realizat o 

gală aniversară, care va fi  transmisă 

de TVR 1. > pag. 15

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 ian - 1 feb 2025

4

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pentru a veni în sprijinul paci-
enţilor bolnavi de cancer și pen-
tru a atrage atenţia populaţiei 
asupra riscului bolilor oncologi-
ce, Patriarhia Română și Casa Na-
ţională de Asigurări de Sănătate 
(CNAS) au pus bazele unui parte-
neriat destinat persoanelor care 
necesită servicii de prevenţie, 
diagnostic, tratament, evaluare, 
monitorizare și supraveghere a 
afecţiunilor din sfera oncologă.

    Conform protocolului, CNAS 
va derula o campanie de comuni-
care către populaţie cu privire la 
conștientizarea riscului de boală 
oncologică și abordarea integra-

tivă a patologiei oncologice, iar 
postul de televiziune Trinitas va 
găzdui o serie de emisiuni, cu 
frecvenţă lunară, destinate per-
soanelor cu astfel de afecţiuni, 
care necesită servicii de preven-
ţie, diagnostic, tratament, evalu-
are, monitorizare și supraveghe-
re. În cadrul acestor emisiuni, 
specialiștii din sistemul naţional 
de sănătate vin cu recomandări 
și răspund la întrebările pacien-
ţilor, ce pot fi  transmise către 
CNAS pe adresa de e-mail dialog-
pacienti@casan.ro.

Informaţii detaliate despre 
drepturile pacienţilor oncologici, 
modalităţile de acces la serviciile 
medicale, dar și despre preveni-
rea și depistarea bolilor oncolo-

gice într-un stadiu incipient, în 
care șansele de vindecare sunt 
mai mari, vor fi  difuzate în ca-
drul emisiunilor, ce vor debuta 
astăzi, 30 ianuarie, la ora 20.00.

„Este o informaţie pe care am 
primit-o de la Casa Naţională de 

Asigurări de Sănătate și mi se 
pare foarte important ca paci-
enţii oncologici din toată ţara să 
știe despre aceste emisiuni“, ne-a 
spus dr. Ciprian Groza, directorul 
general al Casei de Asigurări de 
Sănătate Galaţi. ,

Fotografi a din imagine a fost 
surprinsă când se întuneca, avan-
tajul fi ind că se văd mai bine sema-
foarele funcţionale din intersecţia 
străzilor Domnească şi Gării. Aici, 
pietonii trebuie să aştepte culoarea 
verde pentru a traversa, dar, ce să 
vezi, nu au trotuar pe nicăieri! În 
graba de a redeschide circulaţiei 
tronsonul dintre Biserica Greacă 
şi strada Gării, autorităţile nu au 

mai aşteptat ca muncitorii să ter-
mine, efectiv, lucrul. Şi, dacă ne-am 
obişnuit să tot perforeze dalele de 
granit nou-instalate pentru a mai 
monta nişte stâlpi, coşuri de gunoi 
sau cine ştie ce alt detaliu, munci-
torii se pare că au uitat să termine 
trotuarul exact în intersecţie. Unde 
ar trebui să aşteptăm, cocoţaţi pe o 
movilă de nisip sau, pur şi simplu, 
levitând?   , Anca Spânu 

poza zilei
Să levităm 
aşteptând la semafor!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4  joi

27 ian - 1 feb 2025
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